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Львівський державний університет безпеки життєдіяльності

Щорічно в нашій країні виникають надзвичайні ситуації природного та техногенного 
характеру, що призводить до загибелі багатьох людей і значних матеріальних збитків. В не
безпечних ситуаціях людина може опинитися у різних сферах діяльності: на виробництві, 
вулиці, у побуті або на відпочинку. Засоби масової інформації майже щодня повідомляють 
про надзвичайні ситуації, що відбуваються у світі: пожежі, повені, землетруси, вибухи, обва
ли, урагани, смерчі, снігові й пилові бурі та інші стихійні лиха, аварії і катастрофи, найбіль
шу кількість з яких становлять саме пожежі та вибухи. При виникненні таких ситуації для їх 
ліквідації та рятування людей залучються сили та засоби цивільного захисту.

Відомо, що шляхи рятування людей необхідно вибирати найкоротші та найбільш безпеч
ні. Це не тільки прискорює роботи з рятування і забезпечує безпеку здоров'ю тим, кого рятують, 
але й дає змогу швидше приступити до гасіння пожежі. Зазвичай, для рятування людей викори
стовують такі шляхи: основні входи і виходи, запасні виходи, віконні прорізи, балкони, галереї, 
лоджії, переходи з використанням стаціонарних драбин та застосуванням ручних пожежних 
драбин, автодрабин, автопідіймачів та інших рятувальних пристроїв, що є на озброєнні в поже- 
жно-рятувальних підрозділах. Дані шляхи рятування не завжди є доцільними у використанні, 
тому хотілося б привернути увагу, до рятування потерпілих за допомогою рятувальних мотузок 
з використанням верхолазного спорядження, зокрема, по круто похилій переправі.

Круто похила переправа - це переправа по мотузці, яка наведена під кутом до горизо
нту, який повинен перевищувати 20 градусів. Для наведення переправи перший рятувальник 
спускається вниз по вертикальних перилах будь-яким правильним способом (спуск спортив
ним способом, дюльфером, вільним лазінням на власній страховці тощо). Після наведення 
круто похилої переправи можна здійснювати рятування людей.

Для забезпечення безпеки потерпілі переправляються ногами вниз (голова потерпіло
го має були вище відносно горизонту), обов'язково на двох карабінах (грудний та нижній) -  
при саморятуванні або в «косинці» чи на ношах -  при рятуванні потерпілих, з верхньою 
страховкою через гальмівний пристрій. Гальмівний пристрій складається з двох карабінів, 
або застосовується "вісімка" чи "рогатка".

Вибір способу транспортування залежить від стану потерпілого та характеру травми. При 
незначних травмах людей евакуюють з допомогою «косинки» з обов'язковою страховкою. При 
більш важких травмах, коли людина не в змозі самостійно рухатися використовують спеціальні 
тверді ноші. При транспортуванні по круто похилих перилах (переправі) потерпілий повинен 
бути добре закріплений та зблокований з транспортною мотузкою (павуком). До перил рятува
льні ноші підвішуються тільки після встановлення їх на страховку. На круто похилій переправі 
ноші переправляються з обов'язковою страховкою через гальмівний пристрій із супроводжую
чою (підтягуючою) мотузкою. Розташування нош на круто похилій -  ногами вперед.

Одним із ефективних способів рятування людей під час пожежі у багатоповерхових 
будинках є їхній спуск по похилій переправі. Даний метод є значно швидшим і тому це дає 
змогу евакувати більшу кількість потерпілих, здійснивши декілька спусків.
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